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RESUMO: O resumo do trabalho deve ser escrito em fonte Arial ou Times new Roman, tamanho 11, espaçamento simples, justificado, sem recuo de parágrafo, contendo de 200 a 350 palavras. Apresentar de forma objetiva o objeto, o problema de pesquisa, os objetivos, metodologia, aporte teórico (principais autores) e resultados. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. Resumo. 

Palavras-chave: Palavra 1. Palavra 2. Palavra 3. Palavra 4. Palavra 5.


1. INTRODUÇÃO 

O texto de Introdução tem a função de apresentar o tema da pesquisa, o problema que será discutido, a justificativa e o(s) objetivo(s) do estudo.
Orientações para formatação:
a)  A configuração da página deve ter margens superior e esquerda com 3 cm, inferior e direita com 2 cm; 
b)  A fonte do corpo do artigo deve ser Arial ouTimes New Roman, tamanho 12;
c)  Espaçamento entre linhas 1,5 cm, com recuo de 1,25 cm na 1ª linha dos parágrafos, sem espaçamento antes e depois dos parágrafos; 
d)  Para o destaque de palavras/frases no texto utilizar, apenas, o recursoitálico, ou seja, não utilizar negrito e/ou sublinhado ou outro destaque; 
e)  As notas de rodapé devem ter a seguinte formatação: fonte Arial ou Times New Roman, tamanho 10, espaçamento entre lihas simples e justificado. 
f)  Siglas e abreviações devem ser utilizadas logo após suas significações e entre parênteses. 
g)  Um espaço antes e um espaço depois de cada tópico ou subtópico;
h)  Os tópicos devem ser escritos em letras maiúsculas, alinhados à esquerda e em negrito; 
i)  A numeração dos tópicos do artigo é sequencial e segue as determinações da norma NB-69 da ABNT (NBR 6024);
j)  Os subtópicos devem ser escritos apenas com inicial maiúscula, alinhados à esquerda e em negrito;
k)  As citações devem ser indicadas no texto, informando o sobrenome do autor citado, em caixa alta dentro dos parênteses ou caixa alta e baixa quando fizerem parte do texto, o ano e a página onde se encontra a informação na obra consultada;
l)  Nas citações indiretas, no corpo do texto, os nomes dos autores devem ser referendados usando maiúsculas e minúsculas. Caso esteja entre parênteses devem ser grafados em letra maiúscula.
m)  Citações diretas com mais de três linhas devem ser feitas seguindo as normas da ABNT, com recuo de 4 cm a partir da margem esquerda, espaçamento simples, sem aspas, fonte Arial ou Times New Roman, tamanho 10.
n)  Apresente a fundamentação teórica sobre os pressupostos metodológicas da pesquisa realizada: abordagem, tipo, sujeito, lócus, instrumentos, procedimentos e técnicas utilizados, contexto, ambiente, entre outros elementos necessários.
o)  Descreva como o artigo estará organizado.

2. DESENVOLVIMENTO (Nomear os títulos e subtítulos, inserindo quantos tópicos e subtópicos forem necessários)

Referencial teórico
Metodologia
Apresentação dos resultados e discussão

CONSIDERAÇÕES FINAIS

Salientar as conclusões e/ou posições do autor frente aos frutos do estudo, geralmente confeccionada por meio da exploração dos objetivos alcançados e da discussão do problema discutido.

REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS 

As referências completas devem ser apresentadas de acordo com as normas técnicas NB-66 (NBR 6023) da ABNT e somente das citações feitas no corpo do texto, não de outras obras consultadas; devem aparecer em ordem alfabética e não numeradas ou com marcadores de texto. Utilizar fonte 12, sem parágrafo, alinhado a esquerda, espaçamento simples e espaço entre cada referência.

